

ПРОТОКОЛ № 3
заседания Комиссии Общественной палаты Ульяновской области по
развитию массовых коммуникаций, добровольчеству, патриотическому
воспитанию и делам молодёжи

27.06.2024

14.00 – 15.30

Место проведения: Ульяновская обл., г. Ульяновск, ул. Радищева, д. 1, каб. 535
(конференц-зал Общественной палаты Ульяновской области)

Присутствовали:

Шишов Алексей Владимирович	Председатель Комиссии
Лошаков Анатолий Викторович	член Комиссии Общественной палаты Ульяновской области по развитию массовых коммуникаций, добровольчеству, патриотическому воспитанию и делам молодёжи
Миронова Светлана Евгеньевна	член Комиссии Общественной палаты Ульяновской области по развитию массовых коммуникаций, добровольчеству, патриотическому воспитанию и делам молодёжи. (Онлайн).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Приветственное слово Председателя Комиссии Шишова Алексея Владимировича.
2. О способах поддержки волонтерской деятельности на территории муниципальных образований Ульяновской области.
3. О патриотическом и духовно-нравственном воспитании детей и молодежи, проживающих на территории муниципальных образования Ульяновской области.
4. Об итогах работы Комиссии Общественной палаты Ульяновской области по развитию массовых коммуникаций, добровольчеству, патриотическому воспитанию и делам молодежи в I полугодии 2024 года.

ВОПРОС №1.

СЛУШАЛИ:

Шишов А.В.: в начале заседания поприветствовал всех присутствующих и подчеркнул важность и значимость проведения заседания Комиссии, поблагодарил всех за участие. Огласил повестку текущего заседания.

Голосование: «за» - 3, «против» - 0, «воздержались» - 0.

Решили: утвердить повестку заседания Комиссии Общественной палаты Ульяновской области по развитию массовых коммуникаций, добровольчеству, патриотическому воспитанию и делам молодёжи.

ВОПРОС №2.

СЛУШАЛИ:

Новикова Ю.А. директор АНО по развитию добровольчества и благотворительности «Счастливый регион», заместитель директора **Бохонок М.И.** рассказали, что в регионе действуют административные, финансовые, методические, информационные и иные меры поддержки добровольчества. [Добро.рф](#) — крупнейшая в России площадка, на которой волонтеры могут найти возможности для помощи, а организаторы — желающих помочь. Кроме того, [Добро.рф](#) — целая экосистема IT-сервисов для развития созидательной гражданской активности. Платформа предоставляет доступ каждому волонтеру к федеральным мерам поддержки. Волонтерским организациям оказывается методическая поддержка: Оказывается профессиональная помощь в планировании, координации и организации работы сотрудников добровольческой (волонтерской) организации профессиональной командой сотрудников ресурсного центра добровольчества, а также курирующим органом исполнительной власти. Предоставление экипировки волонтерским организациям и муниципальным образованиям, в которых развиваются добровольческие центры (24 муниципальных образования). Для проведения волонтерских акций и мероприятий предоставляется материально-техническое оборудование (экраны, ноутбуки, микрофоны, колонки, стулья, столы, фотоаппараты, видеокамеры и т.д.). В Ульяновской области действуют финансовая мера поддержки волонтеров: ежегодный Губернский конкурс молодежных проектов Ульяновской области – 9 победителей. Общий фонд 3000000 руб. В этом году будет реформирована мера поддержки Знак Губернатора Ульяновской области «За заслуги в развитие добровольческой (волонтерской) деятельности на территории Ульяновской области имени Светланы Анурьевой». Оплата проезда добровольцев (волонтеров) к местам проведения форумов, слетов, мероприятий в рамках деятельности ресурсного центра или при его содействии. Количество волонтеров, получивших поддержку - 18 человек. Общий фонд 153175 руб. Волонтерским организациям оказывается информационная поддержка: Поддержка и освещение деятельности региональных добровольческих объединений в региональных средствах массовой информации: печатные, радио, телевидение, новостные порталы.

Шацков Д.К., директор Областного государственного автономного учреждения Молодёжный многофункциональный центр «Дом молодых» отметил, что данная организация- это открытое пространство и проектный офис молодежных инициатив. Дом открылся совсем недавно, но уже успел стать организатором многих крупных мероприятий нашего города. Например, Дня молодежи, который пройдет 29 июня на Соборной площади. В Доме молодых есть пространства для организации и проведения различных мероприятий: актовый зал на 100 мест, лекторий, переговорная, медиастудия, киберзал, студия звукозаписи и детская комната.

Члены комиссии поддержали выступление Новиковой Ю.А., Бохонок М.И., Шацкова Д.К.

Голосование: «за» - 3, «против» - 0, «воздержались» - 0.

Решили:

- Рекомендовать Автономной некоммерческой организации по развитию добровольчества и благотворительности «Счастливым регионом» обратиться к руководителю Информационного центра по атомной энергии г. Ульяновска, курирующего направление научного волонтерства и наладить контакт для дальнейшего сотрудничества в данном направлении.

ВОПРОС №2.

СЛУШАЛИ:

Тайманова А.А., заместитель директора «Центр детского творчества №1» озвучила, что в мемориальном музее памяти ветерана им. П.С. Щукина для учащихся, родителей и педагогов проводятся тематические экскурсии, встречи, уроки мужества, викторины, лекции, конкурсы чтецов и другие мероприятия. Это воспитывает уважение к памяти прошлых поколений, бережное отношение к культурному и природному наследию.

Деятельность этнографического музея «Русская изба» является важным звеном в воспитательной работе и образовательном процессе, так как он является координатором духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения. Музей способствует возрождению истинных духовных ценностей русского народа, сохранению и развитию его славных боевых и трудовых традиций среди учащихся нашего Центра, школьников города и района. Основными функциями музея являются сбор и сохранение объектов истории, культуры и природы родного края; организация культурно-просветительской, информационной деятельности.

С 1 сентября в нашем учреждении будет реализовываться проект «Формирование правовой и гражданской компетентности личности через создание единого образовательного пространства «Герои рядом» в целях реализации Указа Президента РФ от 9 ноября 2022 года № 809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей». Миссия проекта - формирование чувств гражданской ответственности и правового самосознания, духовности и культуры, инициативности, самостоятельности, толерантности, способности к успешной социализации в обществе в любых жизненных обстоятельствах. Занятия и мероприятия будут проводиться с привлечением участника СВО. Реализацию проекта будут транслировать на Всероссийском форуме «Россия 809» на круглом столе «Педагоги» сектора «Образование» 29 июля. Также проект подан на конкурс лучших общественно-значимых гражданских инициатив, направленных на реализацию и совершенствование государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей.

Табаква Л.В., преподаватель Ульяновского авиационного колледжа-межрегионального центра компетенций, руководитель исторического кружка «КЛИО» и **Рябова В.Н.**, педагог-психолог в своем выступлении рассказали, что главным приоритетом нашей государственной политики сегодня является гражданско-патриотическое воспитание. Особое внимание уделяется государственной молодежной политике, так как молодежь – это наиболее мобильная часть нашего общества, основной носитель инновационного потенциала развития современного государства. Новые вызовы, связанные с

изменениями на политической карте мира, обострились после начала специальной военной операции Вооружённых Сил Российской Федерации в феврале 2022 года. Мужество и героизм наших воинов нашли всенародную поддержку и зарождение таких общероссийских акций как «Мы вместе», «Своих не бросаем», «Герой моей страны», «Парта Героя»... Начались мероприятия по увековечиванию памяти погибших участников СВО.

В ОГАПОУ «Ульяновский авиационный колледж – Межрегиональный центр компетенций» с первых месяцев спецоперации возник вопрос об увековечивании памяти погибших выпускников. После проведения социологического опроса, родилась идея о выработке долгосрочного социального проекта «Шагнувшие в бессмертие!». Название отражает главный замысел – сохранить вечную память о героях нашего времени. На июнь 2024 года погибшими в спецоперации являются 21 выпускник колледжа. Эти ребята учились здесь в разные годы, овладели разными профессиями и специальностями, но объединяет их одно – они ценой собственной жизни выполнили воинский долг, защитили нас, своё Отечество.

Главная цель проекта – разработать комплекс мероприятий по увековечиванию их памяти. Кроме того, в колледже ведётся работа по увековечиванию памяти Героя России Сорокина Дениса Михайловича, героически погибшего в ходе проведения СВО. Имя Героя присвоено нашему военно-спортивному отряду «Звезда».

Проект позволяет осуществить поручение президента РФ об организации изучения истории специальной военной операции и создании музеев на базе образовательных организаций, посвящённых событиям СВО и её героям.

Чтобы достойно увековечить память наших героических выпускников, проект предусматривает создание мемориального комплекса, состоящего из 4-х основных элементов, три из которых реализуются на данном этапе: стена памяти «Честь! Отвага! Мужество!»; аллея Славы «шагнувшие в бессмертие!»; электронная книга Памяти; музей Боевой Славы. Подготовительный этап был проведён в апреле-сентябре 2022 года. И с октября 2022 года приступили к этапу реализации проекта.

Аллея Славы была заложена 5 мая 2023 года. Члены семей погибших выпускников высадили саженцы каштанов. Для выполнения работ по созданию мемориальных объектов, колледж заключил договор с рекламной компанией «XXI век». Спонсорскую помощь оказали молодые предприниматели области – ООО «Симбирск-Строй-Консалт», благотворительный фонд «Содействие», ООО «Дари радость».

7 октября 2023 года состоялось возложение цветов на Аллею Славы, где около каждого посаженного деревца были установлены таблички с именами погибших ребят и вазоны для цветов.

В этот же день было проведено торжественное мероприятие по открытию мемориальной Стены Памяти «Честь! Отвага! Мужество!». Она расположена в первом корпусе на первом этаже, где находится флагшток и каждый понедельник происходит подъём государственного флага.

1 июня 2024 года на аллее были высажены ещё семь саженцев каштанов в честь погибших ребят. Новыми портретами пополнена и мемориальная стена.

На официальном сайте колледжа 9 февраля 2024г. была открыта электронная книга Памяти.

Четвёртое направление в рамках проекта – создание Музея Боевой Славы.

Решение этого вопроса будет зависеть от финансовых возможностей.

С начала реализации проекта в колледже проводятся и другие мероприятия в память о наших героях. Студенты, родители, преподаватели и сотрудники колледжа активно участвуют во всероссийской акции «Мы Вместе». Наша особая гордость – собственное изготовление печек-буржеек для нужд участников СВО, восстановление списанного УАЗа, который вместе с гуманитарной помощью передан 31-й ОДШБр. Важное направление деятельности – сбор и систематизация материала о погибших выпускниках. Регулярно проходят встречи с родными погибших ребят. Установились очень тёплые взаимоотношения с семьями.

Проведены торжественные мероприятия с участием, ветеранов боевых действий, Героев России, участниками СВО: «Герои России моей!», «Посмотри в глаза Героя», «Никто, кроме нас!».

В этом году, Ко Дню защитника Отечества, мы провели выставку, на которой были представлены портреты и биографии наших погибших выпускников, их личные вещи, награды, которые предоставили семьи. Выставку посетили более 50 учебных групп, почти все члены семей погибших.

Подводя промежуточные итоги реализации проекта «Шагнувшие в бессмертие!», можем отметить положительную динамику роста количественных показателей. Главный из них – увеличение активности студентов в мероприятиях гражданско-патриотической направленности.

Отмечаются и качественные показатели. Укрепление творческих связей с ветеранами боевых действий, родственниками погибших выпускников, студенческого и педагогического коллективов.

Таким образом, проект гражданско-патриотической направленности даёт реальную основу для комплексного развития многогранной личности гражданина XXI века, существенным образом влияет на качество подготовки конкурентоспособного специалиста.

Лошаков А.В., член Комиссии, педагог Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования г. Ульяновска «Центр детского творчества №1» отметил, что Военно-патриотический клуб «Атаман» размещается на базе средней школы № 83 с ноября 2022 года. Членами клуба являются учащиеся СШ № 83. Программа казачьего – патриотического клуба «Атаман» направлена на развитие личности ребенка, обладающей качествами гражданина-патриота Родины и способной успешно выполнять гражданские обязанности в мирное и военное время.

Программа казачьего – патриотического клуба «Атаман» направлена на развитие личности ребенка, обладающей качествами гражданина-патриота Родины и способной успешно выполнять гражданские обязанности в мирное и военное время.

Цель: сформировать у членов казачьего – патриотического клуба «Атаман» гражданскую идентичность личности, чувство верности своему Отечеству!

Задачи:

- изучить историю казачества, основы безопасности жизнедеятельности, основы военной службы (строевая, тактическая подготовка, правовые основы военной службы), основы военно-технической и специальной подготовки;
- создать благоприятные условия для всестороннего развития личности членов казачьего – патриотического клуба «Атаман», их успешной социализации, их

самореализации и самоопределения, а также всемерного развития способностей и творческого потенциала;

- сформировать такие нравственные, морально-психологические и физические качества, как дисциплинированность, инициативность, упорство, мужество, любовь к Родине, смелость, выносливость, ловкость, силу, волю к победе, доброту, вежливость, самостоятельность, самообладание, а также специальные профессиональные компетенции.

Одним из направлений деятельности военно-патриотического клуба «Атаман» является - "Здоровый курс: традиции казачества в профилактике и укреплении здоровья подрастающего поколения. Курс направлен на профилактику и укрепление здоровья подрастающего поколения, формирование и пропаганду здорового образа жизни. Вовлечение учащихся в занятия физической культурой и спортом. Поиск новых форм работы, способствующих формированию привычек и интересов, связанных со здоровым образом жизни, сохранением физического, духовного и психического здоровья подрастающего поколения на основе традиций казачества с привлечением специалистов, волонтеров, активистов казачьего движения, известных людей, ветеранов, родителей и педагогов. Традиции – это понятие общепринятое, привычное, достойное. Традиции тогда воспринимаются законом, когда становятся образом жизни и передаются из поколения в поколение.

Основным аспектам в казачьих семьях в воспитании детей - стремление воспитать в детях честность, смелость, уважительное отношение к старшим, любовь к Отечеству и такая школа воспитания моральной устойчивости создавалась в течение многих веков воспитания, которая сводилась к следующим правилам: не причинять никогда вреда окружающим ни в мыслях, ни в словах, ни в делах; искоренять зло и ненависть; относиться к другим так, как ты хочешь, чтобы они относились к тебе; бороться со злом, а не с его последствием; быть всегда искренним, справедливым не только в словах, делах, но, так же и в мыслях; жить только за счет своего труда, избавляться от жадности, зависти, которые могут привести к предательству, подлости; воздержание и умеренность во всем.

Казачья культура была войнами, поэтому на первом месте стояла забота о здоровье подрастающего поколения, его физическая подготовка.

В клубе особое внимание уделяется физической подготовке, а это посещение спортивных секций по направлению «Кикбоксинг», «Тхэквандо», участие в соревнованиях от муниципального до международного уровня, а также формированию здорового образа жизни.

В рамках работы клуба были проведены занятия по военно-патриотическому и спортивно-оздоровительному блокам. Спортивная часть включала в себя: общие основы физической подготовки на базе ГТО, изучение основ единоборств, ударной техники, скоростно-силовых и функциональных качеств. В военно-патриотическом блоке с ребятами проводились уроки по начальной военной подготовке, правовым основам, привозились и изучались образцы современного боевого оружия, с которыми ребята могли ознакомиться, проводились занятия по сборке-разборке автомата, тактике ведения боя, позиций при стрельбе. Так же с учащимися проводились лекции об истории советской и российской армии, о подвигах солдат и знаменательных событиях Второй мировой и современных войн.

Работа казачьего-патриотического клуба «Атаман» проводится системно и регулярно, во внеурочное время. Общая численность учащихся, за прошедший

год, прошедших через курсы клуба около 40 человек. В этом учебном году 41 учащийся, регулярно занимающихся в группах по 12-14 человек.

Формирование гражданской идентичности личности учащихся обусловлено особенностями социокультурной, экономической и образовательной ситуацией в стране.

В Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России отмечается, что «образованию отводится ключевая роль в духовно-нравственной консолидации российского общества, его сплочении перед лицом внешних и внутренних вызовов, в укреплении социальной солидарности, в повышении уровня доверия человека к жизни в России, к согражданам, обществу, государству, настоящему и будущему своей страны».

Понятие «Идентичность» - это понимание личностью своей приобщенности к какой либо социально-личностной позиции в рамках социальных ролей и его состояний. Синтез понятий гражданин и идентичность дал возможность выявления определения гражданской идентичности: осознание принадлежности к сообществу граждан того или иного государства, имеющие для индивида значимый смысл.

В документе «Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года» определены основные направления в воспитании. Показаны пути обновления воспитательного процесса с учетом современных достижений науки на основе отечественных традиций: это - гражданское и патриотическое воспитание; - духовно-нравственное развитие; - приобщение детей к культурному наследию; - физическое развитие и культура здоровья; - трудовое воспитание и профессиональное самоопределение. Все эти пути достижения присущи казачьему – патриотическому клубу «Атаман».

Члены комиссии поддержали выступление Таймановой А.А., Табаковой Л.В., Рябовой В.Н., Лошакова А.В.

Голосование: «за» - 3, «против» - 0, «воздержались» - 0.

Решили:

- Рекомендовать Управлению образования Администрации г. Ульяновска организовать работу по увековечиванию имен погибших в СВО выпускников Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска "Средняя школа № 63» Фильченкова Евгения и Собакина Сергея.

ВОПРОС №3.

СЛУШАЛИ:

Шишов А.В., председатель Комиссии подвел итоги Комиссии в I полугодии 2024 года и особо подчеркнул, что патриотическое воспитание представляет систематическую и целенаправленную по формированию у детей и подростков высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей. Особое внимание уделено развитию добровольческих (волонтерских) объединений, организованных на базе образовательных организаций. В течение всего периода волонтеры участвовали в мероприятиях различной

направленности. Но прежде всего, они были задействованы в акциях, имеющих гражданско-патриотическую направленность и социальную значимость.


Члены комиссии поддержали выступление Шишова А.В.

Голосование: «за» - 3, «против» - 0, «воздержались» - 0.

Решили:

- Продолжать взаимодействовать с общественными организациями.
- Считать совместную работу за I квартал 2024 года успешной и плодотворной.

Председатель

A handwritten signature in blue ink, enclosed in a large, thin oval. The signature is cursive and appears to read 'А.В. Шишов'.

А.В. Шишов